
型ルカ聖歌隊 2018年総会

議事録

2018年 (平成 30年 )2月 25日 (|1曜 ||)ネ L拝終 f後 (旧館 。研修室 Bに て)

22名

川津 (以下、敬称略 )

日  F寺

出席者

議 長

1.開会のお祈 り (各 自c,大竹隊長の指示による)

2.昨年度の聖歌隊活動について (企画 :内 田恵美 予)

(「議事進行表」参照 )

。春合宿 : 岡谷聖バルナ場教会 (|1曜礼|「 22名 参加 )

。夏合宿 : 軽井沢 (コ ンサー ト23名 )

。他教会訪問 : 聖パ トリック教会 (21名 )

補足

。 1月 15日 :シェラーさんによるアンセム・ワークショップ (POulenc作曲 “Ave verum cOrpus")

。 12り 16日 : 軽井沢ショー記念礼拝堂の江夏先生の司祭按手式 長野聖救主教会 (7名 )

3.今年度の本 1lI弓アンセムについて (大竹隊長)
配布書類 : アンセム予定表 (2018年 )

。教会歴に合わせた選山

例年どおり前年に歌った山は人っていない (フ ロハーと10月 第 2週のバッハを除く)

。苦労する山 (2曲): 8/12プーランク “Timor et tremor''

9/23 ウォル |ヽ ン′ ''Set l■le as a seal upon thlne heart"

。アカノ`くラ (伴奏なし)で歌う時に、ビッチが悪くてガックリきた (今 ||も ).I計程に関しては、

今年はしつこく言わせていただきたい

。イースターのプロバーを作曲した助川さんは 2015年に逝去されていた (参 そ情
:報
として)

4.本年度の活動 (内 田恵美了‐)

(「議事進行表」参照 )

。春合宿 :今年は 6月 に実施 (5月 第 3主 目が聖主降臨 ||のため)

鴨川聖フランシス教会 大居司祭 (内 田胡i吾 さんの同級生)

宿泊は安房小湊の 1占夢」.2駅離れているので、マイクロバスで移動。詳細は後 |=|(‐
練習場所はカラオケルームになると思います (

※不参加がわかっている方は早めに連絡ください.(部屋 ,約の都合上)

夏合宿も同様

。他教会訪間 : 型救主教会 (門前仲町)「深川愛の同 (特養施設)」 など併設。

日程は 9/16ま たは 9/30`先 方の都合を伺って後日調整 .)
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5。 今年度委員の信任 (満場 ^致で可決 )

大竹惟 司

内田恵美子

内田研吾

大西信 ^

本多麻耶子

斉藤とも子

会計監査 川津泰人

6.各委員からの幸11告 。今年度の活動の説明

①財務委員 (内 田研吾)

資料配布 :2017年度決算書

>備品は、主にレクイエムの山台とクリスマス用の赤い楽語フォルダー

ン聖歌隊のための買い物をしたら、必ず領収書をもらってください

。(会計監査 川津より)

伝票に基づきすべてをチェックした結果、i面 1■に処理され、正しく財務状況を示しているもの

と認めました

②企画委員 (内田恵美r)害 |1愛 (前項 2・ 4で報告・説明済み)

③礼拝委員 (大 西信 ^)

配布書類 :(1)礼拝委員からの報告事項、(2)日 程表 (礼拝・練習)、 (3)配布済み楽譜 ^覧

>名 簿記載事項の確認 (回覧)

名簿はチャヘル・司祭・隊員に配布
`〕

厳重管IFlの こと

>日 程表:主教巡回目が未定c‐
10/21予定でアンセム選山済み (by大竹隊長)

″練習・礼拝の日程は、きちんとスケジュール管理してください

ン楽譜 ^覧の II付は、楽譜を配布したと思われる日 (本唱 ||ではない)

′アンセム予定表と最終奉唱 llと 録占は、ホームページにアッフ済み.ご活用ください

① 記録委員 (本多)

配布資料 :出席について

,出席率 50%以 下の場合は警告している[,今年は全員クリアーでした (ギ リギリセーーフを含む)

>練習について : 礼拝前はもちろん、金曜 ||は 11時間位は参加してほしい.礼拝後も半分位

の時間は出ていただきたい

″練習への参加は人り上|みんなで歌うことが大中:(各 自で練習しても).隊長からの指示や変更

事項もある

長

画

務

拝

録

営

隊

企

財

礼

記

運

⑤ 運営 (斉藤)

幹部委員の補助的役割を担うが、今までと同じように聖歌隊の役に立つように、働いてまいりた
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いと思っております。各委員の元で ‐緒に仕事をしているので、何かあれば、おっしゃってくだ

さいc聖歌隊と他の聖路加コミュニテ ィー橋渡しになればと思います`: ミろしくお願い致しま

・ )~.

(→ 「平日を含めて聖路加に ^番よく来ているのは斉藤さんだよねcl大西信 ‐)

⑥ その他

>式 服について
。夏用キャソックの取扱い (人竹ひろ 1● )

自己管理 してもらっていますが、個人のものでなく聖歌隊のものです (退会した時には次の方

が使う)(,汗をかいたら坐エネットに入れて洗濯していただく等、管理をきちんとお願いしま

す

。ハンガー (大竹ひろ子)

折れたら声をかけてください.新 しいものをお l′

l:Lし します

。リボンの洗濯 (内 田恵美子 )

次同から2周 日になります。 ご協力よろしくお|1貢い します
。メグル (内 田恵美千)

表裏がひっくりかえらないように、荒川さんの会

`11で

加工してもらいました (イ ースターーから

使用 )

″ 1口約聖書の朗読 (内 田恵美了‐)

聖歌隊もご協力ください。年に 1度でも2度でもお願いします(,(ケ ビン先生より伝言)

聖餐式は御言葉を伝えるため、クリスチャンでなければいけないが、軽井沢合宿社拝では誰で

もOK

7.聖歌隊への提言・希望等

金澤 オルガニス トや看護大学生と協力して何かできないかぃ学生と関わることが多いので、|1頃か
ら考えています。具体的なアイディアはないが、固まったら提案させていただきます.

内海 人隊後 2回「|の総会になりました。アンセムを歌 う時、周 りの占を聞きましょう。アンサンブ
ルだとハーモニーになるから、みんなの音を聴きながら歌 うと気持 らいいし、聴きあって歌

えばもっといいアンセムになるのではと思っています。いろんなパー トがメロデ ィーーになる

ことがあるけれど、メロデ ィーをよく聞く (メ ロデ ィー以外を歌 う時は抑える)。 隊長の指揮

はもっとよく見る.そ うすると、もっといいアンセムになると思います ,自 分への戒めも込
めてc

今井 去年も占ったが、やはり指 |||]について.慣れて しまって見ていない¨らゃんと見て歌いまし上
つ。

大西 プライベー トルームでの座 り方・位置が悪すぎる (テ ーブルを見て歌っている)指 揮者の方
に体を向けて歌いましょう、、

高谷 練習にしっかり出られず反省していますぃまだ 4月 からの勤務体制がわからないが、聖歌隊
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と仕事がうまくいくよう調節 している段階です 今年こそがんばって練習に参加 します.聖
歌隊の中でクリスチャンと Lて の様々なお話を、 i司祭と日と||を合わせて直接話を伺えたら

いいなと思います .

(→ 「合宿で機会があります .1」 川津 )

田島 練習後 10分位でも声をそろえるような時間がもてたらと思います.特に女声パー |ヽ c

(→ 「自分から主導的に動いたらそうなりますよ
=」
大西信 一)

柳原 1.指揮を見ること、2.ビ ッチc指揮はなるべく見るようにしているが楽譜を追 うのが精 ‐杯
のことも(,ビ ッチは、丹田から声をだすと良さそ うだが、自信がないと最初の音が出ない.

練習で歌い過ぎてしまうと声がかすれて出ないので息の出 し方のコン トロールが大 i

遠藤 1.ア ンセムを |́」|^曲 大切に、 全身全霊で歌いたい

2.調性が違 う楽譜だとソフラノは楽なのですが.輛OuTubeで 4度低い曲があった)
(→ |メ ロデ ィー・ハー トはいいけれ ど (変化に対応 しやすい)、 他の′ヽ― 卜は低い調になる

と大変.」 人竹隊長 )

大西礼子 1.‖音譜で歌える山のレバー トリー作りたい.現時点では 3曲 、ケルビム・ ソング、Ave

Verum Corpus(Mozart)、 「主よ人の～」 (バ ッハ)が歌えると思われるが、他の |‖|も 増や し

ましょう(、 バ ソハの 「血しお したたる～」の ドイツ語版も面白いと思 う。モ ノにしたいr.

2.飛び出 しが多いので指揮をちゃんと見ましょう。楽譜にマーカーで記すなど飛出 し防 [ll対

策を各自で.

3.楽譜の最後のフレーズまで楽譜は開いたままに.歌い終わると開じてしまう人がいるので¨

(ま だ音楽は続いている)

本多 1.聖歌隊席に座っている時は静かにしましょうし聖歌隊席の音は、 |(に 聞こえている「|
2.12/24キ ャロルのフロセ ッションの行進速度がバラバラだった(=会衆からも指摘を受けたc

歌いながらプロセッションができないなら、取 りやめて、普通に人生 してよいのではc隊長

判断で。

内 [Ц恵美子 ソプラノ→アル トに転向して、音取りに苫労していますが、レクイエムは本当に苦労し
ました.荒川さんの音取りを活用しています.引 き続きがんばりますじ

内円研吾 1.第 1・ 3・ 5日 曜「|に も、時間が i:午す限り礼拝に出て、アンセムはないけれど、11!l歌 を聖

歌隊員が歌 うと会衆の方にも助けになる.11!歌隊は社拝に出てナンボ.みなさん頑張って出
られたらな―と思います。

2.男 声会等で、いろんな業界とお友達になって交流を深めています。学校を事業すると友達

はなかなかできないが(聖歌隊のよい点です。

川津 1.昨年の人院中の看護師から聞いた、キリス トセンターー通信夫にレクイエムの記事を掲載 して

もらったが、反響は 1名 のみ (看護師ではなかった).病院と聖歌隊との結び/)き をもっと深

められるようにしたいc

夫キリスト教センターーi11信 :病院のために作っている、キリス ト教センターのお知らせ [

(→聖歌隊も見られるように取 り計らいます.「キリスト教センター」=「 チャベル 1大西信 ^)
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(→
*「
職員食堂のカウンターーやテーブルに配布されている_1 浅川 )

2.中 間 ミニ総会をやってはどうか (去年も|;1案 した)._総会で話したことのフォローア ソフ・

確認など

33.聖 歌隊ホーームヘージ ぃろんなことが占かれているので、役に立′)ぜ ひ見るようにし
たい.練習 ||の前 ||な どはいい機会だと思います.mp3録 青も楽譜を見ながら聴いて、次国
に役に立てたい(.

4.荒川さんのホームベージ〔.レイアウトもきれいで役に立っています_ リクエス トですが、できれ
ば難 しい聖歌も入れ てほしい。Mp3だ と、楽譜を見ながら楽器なしでどこで ()練習できるの
´
C

(―
→「)|11`譜を見て (音源に頼らないで))練習すればよいのでは ?」 人竹隊長 )

大西信- 1.今年 ‐年間は他人の悪「|は言わないようにしようと思いますc思ったことをすぐ||にす
るので、みなさんの迷惑になったり、気分を害することもあって、中し訳ない。

2.聖歌隊は歌うだけでない。教会を離れてからどういう風な生き方をするかが問われてい
ると思っている。教会で歌うことや、音取りも大切だが、教会の外での生活も考えてほしい.‐

3.歌詞は重要.何を歌っているかは、聖歌隊ホームベージに書いてあるので、||を通してほ
しいcど ういうことを歌つているのかわかって歌ってほしいに大斎節等、教会|1査の意味もわ
かっているべき

4.2008年‐から文1集 をイ乍っている 2年■3き にf乍た友しているが前||!|は (2015年 ic 2014年1でな
く)c今年は作ろうと思います。発行 ||は夏合宿.

(→ 「テーマがあった方が書きやすい|(数名コメン ト)→ 「考えてみます」大西信 ^)

人竹隊長  アル トに ‐人入ってくれて、今後も新しく人隊したい人が出てくるかもしれないけれ
ど、推薦者が責任を持ってほしい.実力を保障してほしいcち ゃんと歌える人の方が楽なの

で。そうでなければ、歌える歌えない 。やる気があるかないかを、3か月くらい様子を見て
判断したい.

加藤 1.礼拝はロウソクが点灯してからロウツクが消えるまで.前奏のオルガン尽楽中に事務連絡
やおしゃべりが多いような気がするので、配慮があってもよいのでは (ア ンセムの後のオル

ガン奏楽中も).

2.レ クイエム本唱中の中途入場は、山間にしてはしいc昨年は大竹隊長が指揮をしている最

中にすぐ横を来賓が通って若席した.

斎藤 1.指揮を見る(白 成を込めて。自分の楽譜を1寺っているのだから書き込んで留意する 「ここ
は見なければいけない」という時に見てない人が多い .、

2.仲 ばす音の長さやヒッチをきちん ヒ保つように _

3.自 分の声は聞こえていますか ,聴きあって、 与え合うことが伸 1昌 として必要.
4.チャベルでは、今年～来年にかけて学びをやっているので、礼拝や礼拝以外でも参加 して

ほしいcキ リス ト教、礼拝の意味を考え|[hし てみたり、学んでみてはいかがで しょうかt
5.軽井沢の司祭講話で、礼拝って何 しているの ? fll無 し′ヽンって `)過 ぎ越 しって ?アー メ

ンってつ 「キリス |ヽ 教なぜなに」をやつていただけたらc
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浅川 11月 の誕生 []で定年選 ll口支しますが、その前に変形性股関節の手術をします (7/26)、 今年は合宿

も欠席、礼拝にも奉仕できなくなるが、定年後もできる限り続けていきたいので、よろしく

お IIl頁い致 します .

(―,き ちんとした理由がある場合、長期欠席は配慮 します。大西信
‐
)

大竹ひろ子 腰の調子が悪くて、遠距離通勤ができず、き
｀
に,ぎ りの出席率ラインです^提 言は、言い

たかったことを忘れてしまったので、また来年 .:

田辺 1.練習の時にカデンツを 1～ 2回やってはいかがでしょうかつ 計程・ヒッチの練習の為に

1)

2.聖歌隊席は 卜の声が聞こえにくいが(説教等)、 スヒーカーは直らないのかっ

(→ 「直らない」大西信一)

荒川 将来が不安.男声の年齢が高い.各 世代 ^人ずついると、気分的も楽なのですが,.(30代 、40
イヽ、 50千 )ヽ

ニルソン 1.今 日はタイ ミングを逸 して型歌隊席に行けずアンセムが歌えなかったので、ドで聞い

ていたが、聴く機会があった方がいいと思った。男声は無理か ()し れないが、女声は日にち

を調整して問いてみては.

2.ヒ ッチ.音楽教育を受けていない隊員の為にも、毎回練習の時に、カデンツやヒッチをそ

ろえるということを取 り入れてくれるとありがたい

3.諸魂 |1前のアンセムの歌詞が、ブラームスの 7曲 目の歌詞と同 じだとわかり、面白かった_

歌 う内容をわかって歌 うと面白い_歌 うイマジネーシ■1ンが膨らんでくる.背景を知ること

は大切.

中川 (代読 :川津)ブ ラーームスのレクイエムでの問違いを懺悔 します .‐ いつか聖歌隊で、マタイ受

難曲とヨハネ受難山を少 しずつ練習 して歌ぅてみたい

(→ 「マタイの ‐部は聖歌隊で歌っています.」 複数コメン ト)

8.1川会のお祈 り (大竹隊長)

望月 (代読 :斉藤) レジリエンス (自 己回復力)を助ける本唱でありたい′
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